

Мы радуемся весне – тает снег, оголились южные склоны гор. Однако весну чувствуют не только люди, но и клещи. Первый укус в этом сезоне произошел 27.02.2012. в Шебалинском районе: пострадал двухлетний ребенок из села Кумалыр, у которого на голове мама обнаружила присосавшегося клеща. Дальше приусадебного участка ребенок не был, но в доме есть корова, которая могла принести во двор клеща с поля.

Эпидемиологи советуют быть внимательными. Пора покупать в аптеках противоклещевые аэрозоли, которые должны быть в каждой семье, и страховаться на случай укуса клеща.

Как правило, в первой декаде марта при ранней весне уже регистрируются случаи клещевого сыпного тифа, в конце марта-начале апреля – и клещевого энцефалита. В прошлом году в марте заболел мужчина, занимавшийся заготовкой дров. «Я и не думал о клещах – вроде везде еще снег лежит. Только изредка встречаются проталины,» - рассказывал он. Вот на первых проталинах и подстерегают своих жертв проснувшиеся клещи.

Напоминаем правила профилактики клещевых инфекций, которые Вы найдете по этой ссылке [по этой ссылке](#)